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A kivándorlás réme.
Irta: Gálffi/ István.

Kemencze, április hó 11-én.

Vármegyénk alispánja a tavaszi köz­
gyűlés elé terjesztett jelentésében reá 
mutat azon elszomorító jelenségre, 
hogy a kivándorlás vármegyénkben is 
rohamosan terjed. Ugyan akkor Hege­
dűs Loránd egyetemi magán-tanár a 
Magyar Közgazdasági Társaság ülé­
sében előterjeszti a kivándorlásról 
éveken át folytatott vizsgálódásának 
eredményéről szóló tanulmányát, amely­
ben szintén sötét képet rajzol azon 
sorvasztó kivándorlási lázról, a mely 
hazánk egyes vidékeiről kiindulva,most 
már az egész országot ellepte.

A mig az alispán! jelentés fölemlíti, 
hogy a kivándorlás a földes gazdák kö­
zött is terjed, addig Hegedűs tanul­
mánya annak fő okául a földéhséget 
jelöli meg. A kivándorlásnak tehát 
más erkölcsi rugóinak is kell lenni, a 
melyekre rámutatni kívánok.

Az úrbéri rendezés alkalmával a 
falusi nép ingatlanainak szabad ren­
delkezését és az egyenlőség elvéből 
kifolyólag az összes polgári jogokat 
elnyerte, anélkül, hogy az önállóságra 
képezve, jogait gyakorolni és védeni 
tudta volna. Hihetetlen könnyelműség­

gel, meggondolatlansággal, és a kö­
vetkezmények felőli teljes játékozat- 
lansággal adott túl most már szabad 
rendelkezésű birtokán, azon birtokon, 
amelyet a volt földes ur gondoskodá­
sának védelme alatt ősei évszázadok 
óta bírtak. Amikor azután jött a ki­
ábrándulás korszaka, a midőn látta, 
hogy vagyona romjain a tőle idegen 
elemek kezén óriási mértékben nőnek 
és szaporodnak a kapitálisok, tapasz­
talva az uj földes urak rideg önzését 
és sértő gőgjét, megterhelve a külön­
féle adó nemek, illetékek, válságok 
és szolgálmányok sokaságától, magára 
hagyatva, el veszté bizalmát a jobb 
jövő iránt, reménytelen állapotában 
eldobva magától az utolsó kapcsot, 
amely hazájához fűzi : a hazaszeretet 
érzését, vándorbotot fog a kezébe 
és útnak indul oda, a honnét száz­
ezer honfi társától fülébe cseng a 
könnyű és gondtalan megélhetés kel­
lemes szózata.

Fölismertük már c vészes mozgalom 
országrontó hatását, következményeit, 
meg is van az igyekezet minden téren, 
hogy a bajt ha nem is megszüntetni, 
de legalább mérsékelni lehessen. Saj­
nos azonban, az eredmény vajmi cse­
kély, a társadalom minden rétegének 
részt kell venni a munkában lanka­
datlan kitartással, buzgalommal, mind­

nyájunknak hozzá kel! látni a men­
téshez.

A kivándorlás leginkább a falusi 
nép közt van elterjedve. A falun kel! 
tehát a baj forrását keresnünk és az 
orvoslást ott megkezdenünk. Mindenütt 
meg kell alakítanunk a gazda-köröket 
és szövetkezeteket. Ezen intézmények 
révén megismerhetjük a nép bajait, 
nyomorúságának okait, úgy az általá­
nosakat, mint a lokálisakat. Ily módon 
közvetlen érintkezhetünk a néppel, 
megnyerhetjük bizalmát, amire, hogy 
működésünk sikeres legyen, első sor­
ban van szükségünk. Megtaníthatjuk 
a népet a sikeres gazdálkodásra, reá 
vezethetjük arra, hogy társulás, össze­
tartás révén erejét gyarapíthatja, élet 
viszonyait lényegesen megkönnyítheti; 
hozzá szoktathatjuk, hogy megtanulja 
sorsát önmaga intézni, felébreszthetjük 
benne a takarékosságot, munkakedvet, 
szerzési hajlamot. És ha mind ezek 
folytán a jólét mutatkozni kezd, ha a 
nép látja, hogy felkarolták, igyekezet­
tel, szorgalommal hazájában is boldo­
gulhat, visszatér szeretete az ősi rög­
höz, a kivándorlás ösztöne nem fog 
többé tápot lelni, a lelkek megnyu­
godnak, mert akiben föl lángol a haza 
szeretet nemes érzete az, boldogtalan 
nem lehet.

CT '•*
Ocwasz.

Miki r mérj a patakmalom 
Hozta meg a kedvemet,
S nem hittem, hogy nádparipa 
Nélkül ember ellehet . . .
Ha ránk sütött — ott, a mezön,
A tavaszi napsugár,
Azt hittem, hogy a világ mind 
Nekem áll! . . .

Mikor meg a, patak mellett 
Csak a padot keresem,
3 rajzolgattam a homokba . . . 
Ábrándokat szültem én :
S a tavaszi sugár játszott 
A harmatos levélen,
Azt hittem, hogy az is ott mind 
Szerelem ! . . .

fiáim Cl. fiózsof.

'W

A meglopott eden.
(A sziiletósumpjiit.1 )

Irta: Kiilla.v I'file.
A viz pariján — a füzes kezdődik arra 

— valaki átvetette magát, a palánkon. 
Megállt, körülnézett. . .
— Ez a gyümölcsös. . . arra van a kas­

tély. . . ott találom talán. ?
Nekiindult az egyik kerti útnak, bízott
♦Mutató a szerző „Terii ész ,“ cimii kötetéből.

az ösztönében, meg a ,jó szerencséjében is, 
hogy oda talál ahoz it kis lányhoz, a kit 
előle zárnak, előle rejtegetnek. . .

A fiú dacos, erőszakos, vad. . . a lányka 
félénk, szolid, lágy, mint a kis őzike a 
pagonyban. A fiú lelke szilaj, szenvedélyes, 
olyan a szeretete, mint a pezsgő habja... 
a lánykáé olyan, mint az enyhe tavaszi 
szél. —

Homályosodon. A l'ásitott részeken szinte 
sötét volt. . . . Lassan, óvatosan ment a 
kavicsos utón előre. !• elosont a házig, a 
nagy torraszig es senki sem akadt az út­
jába. — A kert másik végén, a rózsapark 
táján a virágokat locsolta valami cseléd.

A házban zongorázott valaki. Egy gyönge 
kellemes hang dalolta, hogy :

— Nem bimm én a bánatom. . .
A fin fölszaladt, a tervasz lépcsőjén és 

benyitott az ebédlőbe. Nem hallatszott a 
lépte, felfogta a szőnyeg a zaját.

A lányka felriadt, mint a kit tetten ér­
nek, s védekezni sem tudott, amint a fiú 
magához szorította, s csókkal borította a 
kezét, az ajkát, a szemét, a hol érte. . .

Édes! Nagyon megijesztettem, ugy-e ?
— Istenein ! Ha itt találják ! . . Menjen 

el! . . Merre jött?. . Jaj, menjen! — kü- 
nyörgött a lány, s odasimult a fiú kar­
jába, mint a futóka a karójára.

— Nem megyek! Most lopom meg az 
édent veled! Egyedül vagy... tudom... 
ne reszkess!., ne félj!., hisz ha bárki 
bántna, megvédtek én !

— Annyira félek ! No bántson ! Men­
jen el!

— Nem bántlak én ! Dehogy bántlak... 
Inkább soha so fakasszon rímet a lelkem 
... én egyetlenem... én szerelmesem !

(’sókkal zárta le az ajkát, s a szemük 
egymásba mélyedt, s nézték egymást — 
soká. . . soká.

— Elkerüllek, s utániban talállak, me­
nekülsz előlem, s elédbe állok. . . . Hidd 
cl, akaratlan teszem. Az sem az ón bűnöm, 
hogy neked szól énekem. . . A virág az 
Utón, útfélén csak addig az enyém, a mig 
nézhetem, a mig körülfonja szavam, — a 
mig a lelkem melegét az övébe plántálom 
. .. keserűség, bánat, — ez az én világom...

.. . Nézem a vonaglő ajkad, okos, gya­
nakvó, ingatag, hamis, kötekedő sz med, 
s íia néha meg is érzed a tekintetem tü­
zet. . . egy pillanat csupán, s eueiejted a 
melegét. . .

... Más világba plántált gyönge, arany hajú 
virág vagy, üvegházban nevelt érzékeny 
rózsaszál, — elhervaszt a lelkem nagy 
melege, ha egyszer rád talál. .. Más vi­
lágban élsz te, én a hontalanság útját
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Ipolyság, április 14.
— A képvlNclőviiliiN/.tóli n<t v- 

jegryzéke. Hontvármegye központi választ­
mánya a képviselő választói ideiglenes névjegyzék 
összeállítása végett Ipolyságon, a vármegyeházán 
az alispán hivatalos helyiségében e hó 15-én de 

9 órakor ülést tartott.

Vármegyénk állandó választmánya
ma délelőtt 10 órakor Lits Gyula főispán 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a hol­
napi közgyűlés tárgysorát készítették elő.

Megrekedt a drégelyi)alánki—véld 
vasút. A Váci Hírlapban olvassuk, hogy 
Pestvármegye szűkmarkúsága eltolta a 
drégelypalánki—váci, vasat létesítését. Az 
előmunkálatokkal — írja jelzett laptársunk 
-— már régebben készen vannak, a közsé­
gek is megadták anyagi hozzájárulásukat, 
csak a vármegyétől vártuk már, hogy el­
hagyatott vidékünknek is megszavaz va­
lamit. A vármegyén azonban csodálatos 
ellenszenvvel vannak a vármegye szélén 
épülő vasutak iránt s csak azt akarják, 
hogy a vármegye közepén épülő vicináli­
sukba tömjék a pénzt. Ezt mutatta a múlt 
csütörtökön tartott vasutügyi bizottsági 
ülés is, a melyen mind ellene nyilatkoztak 
« szubvenció megadásának, kivéve az elő­
adót. Végül, hogy a leszavazástól meg­
mentse vasutunkat, Frcysinger Lajos dr. 
talált egy formulát, a melyet aztán a bi­
zottság elfogadott. Kimondotta ugyanis a 
bizottság indítványára, hogy a mostani 
politikai és gazdasági viszonyok nem al­
kalmasak vasútépítésre, ezért most a vár­
megyei szubvenció kérdésével nem kíván­
nak foglalkozni. így tehát szebb időre el­
odázták két vicinálisunk ügyét.

Igaz, hogy megint a széles szoknyák 
lesznek divatosak ? Tudja, utálom ezeket 
a szoknyákat, mert az embernek vagy 
tisztességesen formált lába van, vagy nincs; 
ha van, akkor mért ne mutogathatná ? — 
Hallom, hogy valami szépítő egyletet csi­
nálnak ! No hallja! Jobb volna, ha valami 
böjti mulatságot rendeznének 1 Mit csinál 
a Dodi'? Mondja meg neki, hogy vissza­
követelem a legyezőmet!

Tudja Szerkesztő, hogy mit csinál majd 
a szépítő egylet? En azt képzelem, hogy 
el fogják hordáini a szemétdombokat a 
piacról! No iszen ! Mennyi pénzbe kerül 
majd ez ! Haha !

Mondja meg, Édes, azoknak a szépitők- 
nek, hogy festessék be a nagyvendéglőt 
pirosra, a takarékpénztárt fehérre, azt a 
többi házat meg zöldre, — ez szép lesz, 
és hazafias színezete is lesz a városnak! 
No hallja, eszembe jut, hogy olyan szöges 
drótokat is kellene a megyeház előtt ho­
zatni, mindenki eltépné arra menet a 
szoknyáját, vagy "Maguk a nadrágjukat, és

pedij. az

Ä TÁRSASÁG.
Kedves Szerkesztő,

nagyon rég irtain már magának, de 
Maga megbocsát érte. — Mért nem volt 
a héten nálam, egyedül voltam és sokat 
Gondoltam Magára!

azután újat vennének, —• már 
uj nadrág szebb, mint a régi!

I )rága Szerkesztőm, de ezt ne mondja 
meg azoknak a szépitőknek, mert ki tudja, 
mit gondolnáoak felőlem.

De hogy milyen drágaság van, ez ret­
tenetes, tudja Szerkesztő, most a zsidó 
liusvét előtt nem lehet vásárolni ! az em­
ber nem jut egy tisztességes falathoz!

Készen van már az a hercig luteránus 
templom'?

Igaz! a szépitőknek azt is megmond­
hatja, hogy még néhány borbély-üzletet 
nyissanak, és áruljanak „Margit,“ „Olga“ 
„Gyöngyvirág-“ és „Akác-krémet!“ Jó 
volna, ha néhányon kivándorolnának onnan 
Maguktól, rögtön szebb volna a város! 
Tudja, nem akarom megírni, hogy kik, 
de Maga ért engem!

No,a mikor megtudtam, hogy Beniczkyné 
Bajza Lenke meghalt, egész oda volt a 
napom, szegényke! Nem tudja, mikor 
lesz a Sportklub műkedvelője ? Hallom, 
hogy csinálnak egyet.

járom, tudom, érzem, hogy sosem léssz a 
párom ! Te tán meg sem érted a lel Kern 
zenéjét és én mégis benned látom éltem 
üdvét, édenét.!

Sötét volt, csak a lányka könnyes szeme 
csillogott, az arcának csak a kontúrja 
látszott... egy kicsit remegett a hangja, 
u mint megszólalt:

Ne mondja tovább! Tudja maga, 
hogy vonzódom hozzá, hogy a maga 
álma az én álmom is, hogy egybeforrt a 
mi lelkünk az első csóknál, az első aka­
ratlan ölelésnél.

— Ne igy ! Mondd, hogy szeretsz, hogy 
az enyém léssz. ..

— Igen !
— Lásd.. . hiszek benne megint, hogy 

ez a földtekénk csodás mód teremtődött, 
hogy ennek a tizcnötezermillió embernek 
mindnek megvan a maga párja... most, 
hogy a kezed a kezemben tartom, hogy

. — Mondd,

ány, s oda- 
— De men-

magamhoz szorítom ezt a durcás, okos 
fejed, hogy forró leheleted érzem, tudom, 
hogy bármi történhetnék is, mindig egy­
máshoz ér a mi kezünk... 
szeretsz ?

— Szeretlek ! súgta a 
hanyatlott feje a fiú vállára, 
jen el ! Itt találják !

— Megyek ! Add ide a kezed.. . tedd 
az én rósz kezembe, mintha megáldanád.

Magához vonta a lányt. ..

Valaki átvetette magát a palánkon és 
kisütött hold... Ezer sáv, millió sejtelmes 
fénysugár lidérclángja járt vitustáncot a 
kertben és egy halvány lányka nézte me­
reven, könnyes szemmel, soká.

Az uram divatos parfümöt hozott a hé­
ten. Kapric-nak hívják, olyan szaga van, 
mint a — No, majd kap belőle, ha eljön.

Isten vele, édes Szerkesztő, jöjjön, várja:
Gita.

U. i. Azt a kis riporterjót küldje elnö­
kein, olyan hercig fiú és olyan okos.

^ hétről.
— április 14.

Függetlenségi pártalakulás.
Sághi Benő ügyvéd elnöklete alatt Ipoly­

ságon, o hó 8-án ellenzéki pártérteke\let 
volt, melynek lefolyásáról alábbi tudósí­
tást kaptuk :

Súghy Benő megnyitja a gyűlést s kéri 
a felszólalásokat; hangoztatja a 48-as párt 
szükségét, s hangoztatja a koalíció fen- 
tartását.

Ivánka László; Apponyit követte és 
követi, do nem tartja időszerűnek a meg­
alakulást — különösen nem a képviselő 
tudta nélkül — nem voltunk a központ­
ból felszólítva, várjunk.

Csatlakozását sürgönyileg bejelentette 
Kondor József, Rape sáli József.

Ivánka István Ivánka Lászlóval egy fel­
fogáson van, azt levólilog közölte.

Csermák Ernő dr. szerint joga van a 
pártnak megalakulni, a Bánffy-progrnmm 
hive, mórt ma radikálisabb, mint Kossuth, 
de mivel a nemzeti követelések élén Kos­
suth áll, — szükségesnek tartja a 48-as 
párt megalakítását, — mert a 48 as pártot 
keli erősíteni ; bár programmját nem ismeri.

Ivánka Lászlónak aggálya van azért, 
mert rapid megvalósítástól fél,az önádó vám­
területnek időhöz ke l kötve lenni, egyéb­
ként osztja ;x 48 as párt programmját.

Méhes József ellenkező nézetet vall, va­
lamint Terstyáns\ky Ferenc is, mint Ivánka 
László az önálló vámterületre nézve.

Sághy Benő: Az osztrák ós magyar ér­
deket összeegyeztetni nem lobot, az oszt­
rák érdek rovására a magyar érdekek 
károsodnak. Nincs rendelkezési jogunk, 
ki vagyunk szolgáltatva az osztráknak; 
szabadkezet akarunk.

Ivánka László: Sághy Benő álláspontját 
elvileg osztja, csak fél a megrázkódtatá­
soktól, fél a vámháborutól.

Csermák Ernő dr.: Ismételten hangoz­
tatja a 44 as párt megalakításának szük­
ségéi ; az önálló vámterület feltétlen hivő, 
mert becsap ós kizsákmányol, nyúz ben­
nünket az osztrák sógor.

Gálpy István: Ma senkinek se lehet a 
pozitív eredményről nézete, majd a jövő 
mutatja meg, de Magyarországnak önálló­
ságát hangoztatja.

Sághy Benő : Ismétli bevezető beszédét, 
felhívja a szavazásra jelentkezőket. — 
Igennel szavaztak : T.ers\tyáns\ky Ferenc, 
Méhes József, Ivánka László, lülgyessy 
Ferenc dr., Plechló Jenő dr., Antos Ferenc, 
Csermák Ernő dr ..Sághy Benő dr., Kaliska 
Ignác, id. Iót János, Tót János peresz­
lényi, Antal János 1 úri, Balázs János túri,

1 Sirolins) A legkiválóbb tanárok és orvosoktól minthathatós szer: tüdőbelegNégekuél légzőszervek hurut«# bninlnál 
úgymint idült bronchitis, szamdrhurut különösen lábbndozőknál influenza után ajánltatik. Emeli 
az étvágyát es a testsúlyt, eltávolítja^ a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes 
T 1 ~ 77 7 szaga és jó ize iatt a gyermekek is szeretik. —--------------------------------------
A 8yond'H,!rvaitlraJ^í'v-lwklnLr4-#.T0r^láIirV, tlhat°- — Figyeljünk, hogy mindet üveg alanti céggel legyen 

ellátva I . HOI MANN—LA HOOME At Co vegyészeti gyár BA.SE.L, (Svájc.)
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Bálint István pereszlényi, Baráti Ferenc, 
Tót Sándor pereszlényi, Gál Mihály, Pál 
István, Bállá György pores/Pnyi, Agárdi 
Ferenc pereszlényi, Vatra András peresz­
lényi, lóri István porosz ónyi, Kis Antal 
drégelypalánki

Ni minél: Gálffy István.
Sághy Benő: Alakuló gyűlés tartását 

indítványozza, előzetesen bizalmi férfiak 
által aláírások gyűjtését; a mogyobizoU- 
sági tagságok betöltésére hívja fel a fi­
gyelmet ; hogy ellenzékiek jussanak bo.

Határozatilag kimondja, hogy a szövet­
kezés fentartatik a\ ellenzéki pártokkal, s 
az alakuló gviílés meg fog tartatni az alá­
írások beérkezése után.

Kondor Emil távirata érkezik, hogy 
a 48-as párthoz csatlakozik.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja 
többnapi távoliét után o hó 12-én este 
érkezett a fővárosból haza székhelyére.

— SJeontrális szák. Lits Gyula vár­
megyén k főispánja ma délután 4 órakor 
ülést tartott, melyen a közigazgatási tiszti­
kar egy félévi ügytevékenységét vizsgálta 
meg. A főispán az űgytevékenységi ki­
mutatások kedvező számadatai nyomán 
teljes elismeréssel méltatta a tisztikar ügy- 
buzgalmát, melyért a tisztikar nevében 
Czobor László alispán mondott köszönetét.

— Eljegyzés. Dárday Dezső dr. kormányzósági 
titkár, Dárday Sándor dr. számszéki alelnök fia el­
jegyezte Pongrdcz Gabika kisasszonyt, néhai való 
Pongrácz Sándor cs. és kir. kamarás, altábornagy és 
neje lvanovits Ilona leányát.

— Evang. Istentisztelet. A vá­
rosháza kistermében e hó 19-én zöld csü­
törtökön d. o. fél 10 órakor gyónással 
egybekötött istentiszteletet tart Kardos 
Gjula cv. lelkész Balassagyarmatról.

— Gazdaszövetségek és szövet­
kezetek alakítása. Lapunk vezető 
cikkében több Ízben foglalkoztunk gazda­
szövetségek és szövetkezetek létesítésének 
szükségességével — Ha tehát ak dna a 
népnek oly lelkes barátja, a ki nemes 
buzgalmában ily irányú kezdeményezésre 
hajlandó volna, az forduljon a „Magyar 
Gazda Szövetség“ he/. Budapest, Vili. 
kor. Baross utca 10. sz., melynek igazga­
tója Ivánka Oszkár képviselő és fa rád ha­
tatlan titkárja Nleskó Pál, mindenben 
készséggel nyújt felvilágosítást, a szüksé­
ges füzeteket és nyomtatványokat díjta­
lanul megküldi, sőt a mozgalmat szemé­
lyes megjelenésével is támogatja.

— Április 11. Az iskolán, és a hiva­
talos világ, a szokásos ünnepléssel ülte 
meg április tizenegyedikét, a negyven- 
nyolcas törvények királyi szentesítésének 
napját. — A középületeken háromszinü 
lobogó lengett, az utca képe egyébként 
nem változott. — Megjegyezzük, hogy az 
állam tekintélyét miben sem növeli, hogy 
az épületein — igy a kir. adóhivatal épü­
letén -- rúdra aggatott, fakó foszlányok 
lógnak zászló helyett.

— Evung. lelkészvAlasztás. Eyy- 
házmaróton e hó 5-én telkészválaszlás volt, mely 
alkalommal az ottani ev. egyház lelkészéül egy­
hangúlag Bobál Samu zólyomi segédlelkészt vá­
lasztották meg. Az uj lelkész állását meg husvét 
előtt fogja elfoglalni.

—-Elhalasztott főszolgabíró vá­
lasztás. Horch Oszkár ipolynyéki főszol­
gabíró nyugdíjazása a holnapi közgyűlés 
egyik tárgya. Tudvalevőleg a tárgysorba 
fel volt véve ezen állás azonnali betöltése 
is. Miután azonban a nyugdíjazás tárgyá­
ban hozandó határozat még holnap nem 
lehet jogerős, Lits Gyula vármegyénk fő­

ispánja az állás egvidejideges betöltésének 
kérdését levetette a napirendről, és a hol­
napi közgyűlés csupán Hm eb Oszkár nyug­
díjazása kérdésében fog határozni

— Halálozás. Cimponeriu Dénes cs. és kir. posta- 
és táviróigazgató halálát jelenti a táviró Szcrajevó- 
ból. Cimponeriu magyar ember volt és tiz évi 
bosnyák-herczegovinai szolgálata alatt is testestíil- 
lelkestül az maradt, bizonyságot tévén arról, hogy 
senkinek magyarságát veszedelemmel nem fenyegeti, 
ha a megszállott tartományokban igyekszik szorgal­
mas munkával, kötelességének hü teljesítésével elő­
mozdítani Magyarország érdekeit. Cimponeriu ezt 
cselekedte, midőn magas színvonalra emelve a bos- 
nyák-hercegovinai postát és távírót, becsületet szer­
zett a magyar névnek. Az elhunyt igazgató 1844-ben 
Temes vármegyében született; jogi tanulmányait 
Budapesten végezte. 1862. óta állott a posta- és 
táviró szolgálatában és 1895-ben mint budapesti 
helyettes posta- és táviró-igazgató neveztetett ki a 
bosnyák-hercegovinai cs. és kir. katonai posta- és 
táviró-igazgatójává. Ö felsége a vaskorona-rend 
adományozásával jutalmazta ebben a minőségében 
szerzett kiváló érdemeit. Cimponeriut Bosnyákor-
szágban mindenki ismerte, tisztelte és szerette. A 
szolgálatban a buzgó hivatalnok mintaképe, szigorú, 
de mClányos, a magánéletben kedélyes, szives 
vendégszerető magyar ur volt. Halálát özvegye, 
szül. Reitter Henriette, gyermekei Landauer Béláné 
Soltész Istvánná, Cimponeriu Dénes mérnök és 
Cimponeriu Eugenia, valamint testvérbátyja, Cim­
poneriu Atanáz nyugalmazott kúriai biró gyászolják. 
Temetése kedden volt Szarajevóban, az ottani tár­
saság rendkívülien nagy részvéte mellett. A család
i következő gyászjelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalomtól áthatva tudatjuk forrón 
szeretett férj, apa, após, fivér illetve nagyapának 
Cimponeriu Dénes cs. és kir. posta- és tavirdaigaz- 
gató, a 111. oszt. vaskorona rend lovagja-, a hadi-, 
jubileumi és 40 évi hü szolgálati diszérem, yala- 
mint a II oszt. török medzidie rend birtokosának 
stb. stb. folyó hó 8-án éjjeli tél egy órakor hosszú 
szenvedés után történt gyászos elhunytat A meg­
boldogult hült tetemei folyo hó 10-en délután 8 
órakor a Sarajevo! cs. és kir. katonai temetőben 
fognak örök nyugalomra tétetni. Áldás es beke ham- 
vaira. Sarajevo 1905. április hó 8-án. Cimponeriu 
Dénesné szül. Reitter Henriette neje, Soltész Istvánná 
drné szül. Cimponeriu Irma, ifj. Cimponeriu Denes 
mérnök, Landauer Béláné drné szül. Cimponeriu 
Ilona, Cimponeriu Eugénia, gyermekek. Soltész 
Ilona, Soltész István, Soltész Alma, Landauer Ede 
Landauer Béla, unokák. Cimponeriu Athanaz ny, 
m. k. kúriai biró, fivér. Soltész István dr. minist, s. 
fítlzár I nnHnnpr Róla dr. t. 111. főjegyző, VÖk.

— Általános Ipartestület. Az
Ipolysági általános iparleslület megalakí­
tása munkálatainak előkészítő bizottsága 
vasárnap tartott ülésében elfogadta a be­
mutatott alapszabályiéi vezetet. Ennek meg­
történtével mi sem állja útját a megala­
kulásnak. A bizottság m gbizla elnökét, 
hogy a további munkálatokat a lehelő 
legrövidebb idő alatt teljesítse, hogy mie ­
lőbb kimondható legyen a megalakulás.

— Házasság. Kovács S. Gyula volt Ipolysági szol- 
gabiró, jelenleg Somogymcgye aljegyzője e hó 15-én 
köt házassági frigyet Szigeti-Gyula Vilma kisasz- 
szonynyal Kaposvárott.

— Ünnep a leányiskolában. A negyvennyol­
cas törvények szentesítésének emlékére nagyszabású 
ünnepet rendezett e hó 11-én a helybeli leányiskola 
tantestülete. Az ünnepet az iskola tanácstermében 
nagyszámú közönség előtt tartották. Az intézet növen­
dékei változatos műsorban mutatták be a tudásukat, 
elmondhatjuk, hogy a leánykák zongora játéka, a 
kényesebb fülű közönségünket is kielégítette. Az ün­
nep himnuszszal kezdődött, melyet Jeszenszky 
Elvira csinos zongorapontja, majd Francz Margit 
kellemes szavalata követett. — Hatos Kornél, Hefter 
Ilonka, Himmler Elza és Kovács S. Micike zongora 
játékát, Csermák Rózsika, Wertheimer Rózsika és 
Zmeskall Olga szavalatát lelkes tapssal jutalmazta a 
közönség. — Az ünnepet Heimlich Ilonka. Neumann 
Lidiké, Himmler Elza, Vanya Gizelka, Bokkelen 
Kamilla, Perinay Ilonka növendéke'- A,tal előadott 
sikerült daljáték fejezte be.

— Áss ovang templom épitéso.
Folyó hó ll-én megtartott protestáns templom 
építészeti gyűlésén, a melynek tárgyát a temp­
lom boltberendezése képezte, részt vettek a ren­
des bizottság tagjain kivid Baltik Frigyes püs­
pök Balassagyarmatról, Klárik Lajos dr. föld- 
birtokos Szécsón kéről.

— A szépészeti egy let megalaku­
lása. Czobor László vármegyénk alis­
pánja a ton bo vett Ipolysági szépészeti 
egylet alakú'ó közgyűlését o hó 16 ik nap­
jának délolőtíi 11 órájára a vármegyeház 
tanácstermébe tűzte ki A szép és a jóizl's 
barátai örömmel néznek ennek a hasznos 
intézménynek működése elé.

— Kardvivó bajnokság. A Budapesti 
Egyetemi Atlétikai Klub e hó 9-én rendezte az 
1905. évi egyetemi kardvivó b Jnokságát, melyen,
Lestyáiistki/ Dezső harmadik helyen ezüst érmet 
és Arlow lovag tiszteletdiját nyerte meg.

— Esküdtbirósági tárgyalások.
Az Ipolysági kir. törvényszék, mint cs- 
küdtbiróság ülésrendje a következő : Apr, 
hó 25-énszándékos emberölés bűntettével 
vádolt Halász Béla elleni bűnügy. Április
26- án rablás bűntettével vádolt Andrus 
György s társai elleni bűnügy. Április
27- ón halált okozó súlyos tesii sértés bűn­
tettével vádolt Csamai Károly elleni bűn­
ügy. Április 28-án szándékos emberölés 
bűntettével vádolt Gábor János elleni bűn­
ügy. Április 29-én rablás bűntettével vá­
dolt Laszab János ellőni bünügy. Május 
hó 1 én: halált okozó súlyos testi sértés• 
bűntettével vádolt Bettiik Gyula elleni 
bünügy.

—- Uj posta ügynökség. A buda­
pesti ni. kir I osta- és táviró-igazgatóság 
Csali községben f. évi április 11 ón p >stai 
ügynökséget léptetett életbe. — A postai 
ügynökség kézbesítési köre Csali és Apa­
falva községekre, továbbá fiel éj pusztára 
terjed ki — A postai ügynökség leszá­
molás, ellenőrzés és felügyelet tekinteté­
ben az ipolynyéki postahivatalhoz tartozik 
és összeköttetését az ipolynyéki postahi­
vatallal Csali és Ipolynyék közt napon­
kint egyszer közlekedő gyalogjárat utján 
nyeri.

— Pályadij jegyzők részére. A
„Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“ 
oly községi és körjegyzők jutalmazására, 
akik községük gazdasági fölvirágzása kö­
rül buzgó és eredményes működését fej­
tettek ki, egy 500 (ötszáz) koronás, két 
300 (háromszáz) koronás és két 200 (kot- 
tőszáz) koronás pályadijat tűzött ki, va­
gyis öt ju'alomdij czéljaira 1500. koronát 
bocsátott a fúldmivolésügyi in. kir. minisz­
ter rendelkezésére s igy a jutalomdijakat 
a földmivelósügyi m. kir miniszter fogja 
kiosztani. A jutalomdijakra az olyan köz­
ségi és körjegyzők pályázhatnak, akik 
hiteles adatokkal igazolják, hogy közsé­
gük gazdasági ágainak úgymint a talajmivo- 
lós, növénytermelés, kaszáló, legelők cs 
erdők gondozása, gyümölcsfatenyósztós, 
szőliőmivelós, állattenyésztés, tejgazdaság, 
méhészet, selyem hernyó tenyésztés, stb. 
meghonosítása vagy fejlesztése körül si­
kerrel működtek közre, továbbá a termé­
nyek jobb értékesítése, háziipari kereset- 
források teremtése s a szövetkezeti és hi­
telügy terén kifejtett működésükkel gya­
rapították községük anyagi jólétét. A hi­
teles adatokkal fölszerelt s az országos 
központi jegyzőegyesület elnökségéhez 
címzett pályázati kérvényeket folyó 1905. 
évi május hó 31 lg kell elküldeni LJszkay 
Bálint, egyesületi főjegyzőhöz, Mezőtúrra, 
az illető vármegyei alispán ur utján. A 
pályázati kérvények bélyegmentesek, úgy­
szintén a kérvények mellékletei is, de 
csakis a mellékletei bélyegekre nézve, 
mert a mellékletek, amennyiben mint 
okiratok bólyogilleték alá esnek, az oki­
rati bélyogilloték alól mentességet nem 
élvezhetnek.

— Vendéglő átvétel. Asbóth Jó­
zsef vendéglős kibérelte a jóhirnevü Hop- 
finger-félo vendéglőt. Az uj vendéglős 
vendégeinek jó magyar konyhát, jófajta 
italokat ós pontos előzékeny kiszolgálást 
helyez kilátásba.
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— "LTj miyaKOuyvoH A belügyminiszter 
az alsépalojtai anyakönyvi kerületbe Lelkes 
Gyula segédjegyzőt korlátolt hatáskörrel anya­
it önyves-helyettesső nevezte ki.

— A t.mitiyfy köréből. Almi Jenő kis- 
keszi, és Szilárd László ipolybalogi tanítókat az 
egyházhatóság állásukban megerősítette.

— 4-Z időjárás szeszélyénél; minden 
ember ki van lóve, ez az oka, hogy oly 
sok ember szenved osuzban és kószvóny- 
bon. A legelőkelőbb oi'vosok elismerik, 
hogy csnzos, reumás fájdalmakat nemcsak 
csökkenti, hanem meg is szünteti a hires 
Zoltán kenőcs. Üvegje 2 kor. Zoltán B 
gyógy tárában, Budapest V , Szabadságtér.

— Szép nyár lesz. Baxter amerikai 
kapitány szerint az idén rendkívül szép 
nyár várható. Az Atlanti-Óceánon tett 
barangolásai közben megfigyelte, hogy a 
viharok a sarki jogot szokatlanul korán 
meglazították s a jégzajlás s a jéghegyek 
elszakadása csakhamar meg fog kezdődni. 
Az a Golf-áramra s igy az időjárásra 
nagyon kedvelő befolyású lesz.

— A Ki At ölt ojjy századot. E hó 
9-én halt meg Vámosmikolán HU older Istvánná 
sz. 131 um Franciska asszony 103 éves korában.

— Iparos táncmulatság. Az Ipolysági iparos ifjú­
ság e hó 24-én Ptácsek János vendéglőjének ösz- 
szes termeiben táncmulatságot rendez. Kezdete este 
8 órakor. Belepti dij személyenként 1 korona, csa­
ládjegy 2 korona.

— Tüsb. E hó 13-án Tesmagon a község nyu­
gati oldalán négy házat hamvasztott el a tü< - 
A kár mintegy 1500 korona.

— A Köhögés rendszerint csak csekély­
ségnek tekintetik, mely nem igényel alaposabb 
gyógykezelést. Vedig épen a köhögés érdemli a 
legnagyobb gondosságot, mert mint azt számta­
lan orvos megfigyelése igazolja, a köhögés ha egy 
hétnél tovább tart, rendesen a légzőszervek ko­
moly megbetegedésének az előjele. Az előnyösen 
ismert „Sirolin“ nevű syrupban a modern gyógy­
tudom ány egy kiváló szerrel rendelkezik ezen 
baj ellen, mely nemcsak a köhögési ingert csil­
lapítja, de a köpetet is kevesbíti, esetleg egészen 
megszünteti. E mellet a „Sirolin“ emeli az étvá­
gyat és előmozdítja az emésztést.

„V nők avsoli,kiknekfelad.il'.gondoskodni,hogy 
a háztartáshoz való dolgok ne hiányozzanak. Egy 
felette fontos cikk, — melynek megszerzését sok­
oldalú alkalmazhatóságánal fogva a rosszallót 
minden nemében valamint a pipere-asztalon egy 
nő se mulassza el, — a Vértes gyógysz.-féle Sós- 
borszesz.

— „Eredeti Singer“ a st. ion isi vi­
lági; iállifáson. A st. louisi világkiá Ina­
son az ezernyi látnivaló közt a legnagyobb 
feltűnést kétségtelenül a Singer Co kiál­
lítása keltette. Ez abból magyarázható, hogy 

íix eredeti Singer evy tökéletes varr »gép 
fogalmát jelenti, és az ő közismert S jele 
mindenütt látható az egész világon, hir­
detve o közkedvelt iparcikket. De az, hogy 
ez „Eredeti Singer Gépek“ mindennemű 
varrásra alkalmasak, o kiállításon lett 
nyilvánvaló, innen magyarázható .i r- 
ipari munkákra alkalmas eredeti ömgor 
varrógépek iránti óriási érdeklődés. Két

„Singer“ pavilon volt, a melyben bemu­
tatták a varrógópgyártmányokat. Az egyik­
ben fehérnemű, cipők, férfi ruha s egyéb 
varrását lehetett megfigyelni, inig más 
gépekkel a legvastagabb gumi és bőrhaj 
tószijakat varrják, továbbá mindennemű 
gombokat, kapcsokat, glaszó koztyükot, 
szőrmoárut varrnak, szóval mindenre al­
kalmasak. amit csak varrni lobot. Több 
mint 200 gépet matattak be oly különféle 
sokoldalúsággal, hogy a kitüntetés végett 
való megvizsgálásuk 14 bizottságon vett 
igénybe a nemzetközi Ítélő bíróságból. A 
vizsgálatot igen lelkiismeretes pontos­
sággal vezették keresztül, a melynek 
eredménye hőt grand pricx és hét nagy 
arany érem lön. de meg kell jegyeznünk 
azt is, hogy néhány csoport Ítélete még 
hátravan. (A newi-orki Varrógép Újság 
1904 okt. 25 iki számából.)

IRODALOM.
(*) T rmészet. (Versek.) A napokban 

hagyta cl a sajtót Láng A. József vers­
kötete. — A szerző meleg, érző szive jut 
szóhoz o kőiéiben. — Egy poéta lélek 
gazdag rimolésu, élénk gondolatfúzéso 
szabad, csapongó eszmomenote öltött tes­
tet. — A kölot kiválóbbjai : „Tavasz“ — 
ezt mutatóul közöljük, — „Havasok alján“ 
„Buzaföldön“ stb. A szerző arcképe 
alá jegyzőit jelige a költő egész egyéni­
ségéi adja ; közöljük :

8 mert fáradt, lankadt voltam én,
Kinek Teremtő a neve,
Elhitt a tájra és szivem 
Csodás erővel lett tele. . .

A kötet az Ipolysági Neumann nyom­
dában jelent meg, igen Ízléses alakban, 
két korona az ára, s a kiadóhi­
vatal utján is megrendelhető.

KÖZGAZDASÁG.
30 Ir-iö Ge.iiiykiliázasitúsi egylet 

ni. iszi. Az intézet 42-ik rendes közgyűlése 
március hó 30-ári a tagok élénk és nagyszámú 
érdeklődése mellett tartatott meg. Az intézet ősz 
elnöke Schwarz Ármin, az ülést megnyitván, mi­
után kegyeletes szavakkal emlékezett meg a 
röviddel ezelőtt elhunyt Kohn Károly alelnök 
személyőr 4, gyengélkedése folytán az elnökletet 
Wiltmann Mór dr. alelnökre ruházta át.

Az előterjesztett igazgatósági jelentés és mér­
leg, melyből kitűnik, hagy az intézet 1904. évben 
is örvendetesen gyarapodott, és hogy 1.028.053 
kor. 94 fillér biztosított töke kifizetése dacára a 
tartalékok 11.519.405 K. 20 f re emelkedtek a 
múlt év 17.520 391 K 67 fillérjével szemben; to­
vábbá, bogy a kezelési feleslegből 162.618 K. 36 
fillérből az alapszabály-szerű javadalmazások le­
vonása után a bizt, tőkék felemelésére szánt 
alaphoz 86,309 K. 18 fii!, a külön tartalékhoz 
34 52,3 IC. 67 f. és hív. nyugdíjalaphoz 5000 K. 
csatoltatott, néhány tag hozzászólása után tudo­
másul vétetett és a felmentvény megadatott.

Bácskai Albert dr. és Kalmár Sándor szöv. ta­
gok azon támadásokra vonatkozólag, melyeket az 
elmúlt esztendőkben röpiratokban és hírlapi cik­

kekben az intézet ellen felhoztak, több Írásbeli 
kérdést intéztek a társulat igazgatóságához. El­
nöklő Wtttmann Mór dr. a legbehatóbb és 
logtüzetesebb módon válaozolt ezen kérdésekre, 
még pedig az eddigi közgyűlések által jóvál 
hagyott mérlegek és igazgatósági jelentősek 
nyomán, bebizonyítva azt, hogy mindezen 
támadások részben félreértéseken, részben 
pedig rossz indulaton alapszanak. A fel­
ügyelő-bizottság elnöke, Alexander Barnát dr. 
a felügyelő-bizottság nevében kijelenti, hogy ép­
pen tekintettel ezen támadásokra, kötelességüknek 
tartják, hogy újból való megválasztatásuk esetére, 
ezen tisztségükön megmaradjanak.

Elnöklő Wittmann Mór dr. válaszadása egy­
hangúlag tudomásul vétetik és Grosz Sándor dr. 
és Dósa Kálmán szöv tagok indítványára az igaz­
gatónak, Schwarz Ármin elnöknek, Kohn Arnold 
vezérigazgatónak, a felügyelő-bizottságnak, a vá­
lasztmánynak és a hivatalnoki karnak köszöne­
tét, bizalom ős elismerést szavazott meg a 
közgyűlés, melynek napirendje evvel véget ért.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 hígként kor. 1 7 00—17 20 
Rozs 14 20 —14.40
Árpa
Zab
Kukorica
Bab

14 00—1420
15 60 — 15 80 
18.00— 19 00

26.00—.28.00

IS1
festészeti niüintézet <£)

--- 1$ IT 3) A 1« 30 S 3 jfc
t-v 3 II. Itolleiiluller-utva 3<S. szám.

S K L Á D. M IN temetkezési vállalata
SÁGON, Fő-út, saját ház.

^ay.V ralítsír mindennemű

koporsókban.
Koszorúk, szemtödők, valamint az összes temetkezési kellékek

™01C®6 /gyors, pontos ltiszolgíUd®.

Valim! egeeg teroetésrerxdezéseket is

8 Világhírű! |
----------------------------------------------

n RrKflRí!“ festészeti müinté- j
a „rYLIUmU zet n kiválóan sike­
rüli életnagysága arcképeiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet.Szá­
mos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarell- és pastellfestésben

fénykép után 48—63. cm. nagyság­
ban, ára ..... ... .... ... 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin- 
és kréta-rajz ára... . 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága képet készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 8 rendelést szerez és azokat 
cgyenkint vagy egyszerre beküldi.

>- - j ^ ^
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1457. 1905. tjk v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Ei gél Fiilöp végrehajtatónak Kopó 
József végrt hajtant szenvedő elleni 
520 kor. 40 till, tőke és járul, iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tar­
tózó Bernece község 1 1 ti. sz. tjkvbon 
fele részben Gáspár Mihályné szül. 
Praszna Borbála, másik fele részben 
Gáspár András, Gáspár Jánosáé szül. 
Gáspár Mária és kk. Gáspár Mihály 
részlten utóbbiak mint előjegyzett tu­
lajdonosok nevén álló 1. A f 1. sorsz.
129. hrsz. ház sz. 60 kor bec->ár. ház 
és udvar,

2 a 130. hrsz. 60 kor. becsértékü 
kert.

3. a f 1. sorsz. 2260 hrsz. 32 kor. 
becsértékü „-zent gyümölcsös“ rét és 
p nez.e,

4. az 5. sorsz. 270 hrsz. 04 kor. 
becsértékü „hegyalatti lene ;ós kút“ 
s/ántó,

5. a 7. sorsz. 1688. hrsz. 40 kor 
lorv. becsértékü, és

6. a 8. sorsz. 1801. hrsz. 50 kor. 
tör V. becsértékü „ Felső mezei irtvány“- 
beli szántók.

6. a 116. sztjkvből bejegyzett a 
700. szíj kv ben Ve részben Gáspár 
András 116 részben Gáspár Jánosné 
sz. Gáspár Mária, 1 j6 részben kk. Gás­
pár Mihály és fele részben Praszna 
Ignác és neje Varga Borbála nevén 
iilló Af 1. sorsz. 858. hrsz. 464 kor. 
toi V. becsértékü „Poroszlás völgyek“ 
szá 11 tó,

O N T I L APÓK
8. 2. szórsz. 2233. hrsz. 148 kor. 

tőrv. becsértékü szőlő 1905 május 10 ik 
napján d. e. 10 órakor Bernecén a község 
házán a becsár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett, azonban 
semmi esetben a kikiáltá-i áron alul 
olárverc ztetni nem fognak.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30 és 60 nap alatt 2 egyenlő 
részletben 5% kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöi- 
j áróságn á 1 megtekinthet ö k.

A kin. törvszék mbit tkvi hatóság.
1 [lo'yság, 1905. március 27-én.

Óra vei z
kir. törvsz. biró.

1477. 1905. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott biróság közhírré teszi, hogy 

Molnár Eirene és neje vgridiaj tatoknak, — 
Dralios István végrehajtást szenvedő elleni 
248 kor. 17 fill, löké és jár. iránii végre­
hajtási ügyében a területéhez tartozó Ipoly­
ság község 977. sz. Ijkvben. -j- 1. sor 163b 
népsor-zám i'do részben Drahos István végre­
hajtást szenvedő nevén álló ház 940 kor.becs­
árban az 1905. évi jiinius; hó 15-én d. e. 10 
órakor ezen királyi törvényszék 1. eme­
let 13 ik szánni lárgyaló termében a 
megállapított kikiáltási ár 10 °/0-áuuk 
bánatpénzül letétele mellett a becsaron alul 
is el fognak árverezletni.

A vételár az árverés napjától számított 
30 60 és 90. na]) alatt 3 egyenlő rész­
letekben 5 százaink kamatokkal együtt, 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bit óságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvény zék telekkönyvi hivatala.
Ipolyságon. 1905. március 22-éu.

Oravetz
kir. törvsz. biró.

[ültessünk minden húz mellé és 
íkertjeinkben föld és homoktalajon

ke < > 1« > 111 ; L •-* t.

5***:

'S^KW'

Erre azonban nem m nden szőlő faj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbresze 
[ha, megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
Ifértek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátjuk házukat az 
egész szőlőárés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin 
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatos tbb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A fajok ismertet "sőre vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérenentve 
küldetik meg, aki elmét egy levelezőlapon tudatja

Cini :

Érmelléki első szőlőolványtelep 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhíd.

A &

Van szerencsém Ipolyság és vidéke t. közönségét 
értesíteni, hogy a jonevü

ww m- v

átvettem, és törekvésem az lesz, hogy még' fokozottabb mérték­
ben elégíthessem ki a nagyérdemű közönség igényeit.

Jó ételek! ^ Kitűnő italok!
Gyors és pontos kiszolgálás!

Kérve szives jóindulatú támogatásukat, vagyok

kitűnő tisztelettel ÁshÓth JÓ3S@f
vendéglős.

t

V j j
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Benzinmotorok, gőzcséplőkészletelí, aratőgépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

I a maggar kir. államvasutak gpggáránal^ vezér ügynökségénél
BUDAPES T, > Vóui-körut 33. nztíni.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: AINrN KÁBOLY Ipoly e a

m
6mm
m

> 'GjfiP 1mm
Egy teljesen iij, eredeti Qk

ti SINGER-VARRÓGÉP,!*
í™------- ------------------------------- —------ Ife

mely himzőkészülékkel is el van K 
látva, jutányos áron eladó,

Bővebb felvilágosítás k
§j| P o 1 *»- íi *• lg íi íi <* K
V| kereskedésében

Ipolyságon, kapható.
6íH -síi d&dfe .Ä ^

N

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy 

próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán 

adható a ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról. mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A Coza oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

Coza a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer 
tértit a szégyen és becstelenség­
től megmentett, kik később jó­
zan polgárok és ügyes üzletem­
berek lettek. Temérdek fiatal 
embert a jó útra, és szerencsé­
jéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosz- 
szabbitotta.

Az intézet, mely a Coza por tulajdonosa, mind­
azoknak, kik kívánják, e^y próba adagot dij és 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásától. Kezeskedünk, hogy 
az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA — 
INSTITUTE

(Dept. 79.),
62., Chancery Lane, 
LONDON, ANGLIA.

Ingyen próba TU. sz
Vágja ki ezen szelvényt 
és küldje még ma az 
intézetnek. (Levelek 25 
fillérre, levelezőlapok 
10 fillérre bérrnentesi- 

tendők.)

I FIGYELEM! j
Megbinlinld legjobb minőségű 

Ilimévé* valódi szepességi'^'

:4. lenvászon és $ 
jH damasztáru |
Wminden nagyobb üzletben knplintój^

A késmárki gyár gg 
ÄVN- bejegyzett védjegye:

-1 Äv
- V Tervez v M s 7®*

|*| ].• §

mJL HAZAI IPAR! —I
J Kapható kizárólag

I Gansel Árminnál Ipolyságon.^;

Hirdetés !
t tgyes.megbizhatójfiatal

lakatos-segedek,
kik az épületi- és vasrács- 
munkákbanjártasak, állandó és 
biztos foglalkozást kaphatnak
F izéi y Ii íi r o 1 y

mülakatos-mest érnél
Selmecbányán.

A REKLÁM
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 

minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, 
megtudható az

Általános Judósiíó
hirdetési osztályánál

LEOPOLD GYULA szer­
kesztő

Dupla

Villangdelejes
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88,503. 
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kü*z-

vény, reuma. nslíinm (nehéz lélegzés) 
almai lanság, liilziigá*. nehéz hallá*, 
<>l»ilv|»*ia (eskór), iil<‘g<>**ég, étvágyln- 
Innwág, sálikár, fogfájás, migrén, tehe­
tetlenség, influenza, valamint minden 
iilegbefegségnél. Azon beteg, aki 88.503. 
készülékem áhal legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Aliul már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A nagy liészülóU síi'si <» lior.

idült betegségeknél alkalmazóé, 
ki* készülék ái’a -A korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére
SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. szám.

BUDAPEST, VII., Erzsébet-köruí 54. sz.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességed, pontossággal és olcsón esz­
közölnek hirdetéseket és reklámokat az ösz- 
szes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 
és naptárakban

Költségvetések ősi 
tervezetek iiifj-yon !

Bútorszállításokat és © 
© © © átköltözéseket

vasúton és tengelyen, 
legiutányosabban és 
pontosan eszközöl 

szabadalmazott elzár­
ható butorkocsikban

FODOR J. szállító
1 íalawHíioyarinat.

átv*

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
nucInpt'Mt, Véozf.icBrút tut,

íltal a legjutinyosabb .Irak mellett nj.1 (ihatnak:
Locomobil és gőzeséplögépek

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők tisztító-' 
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüitök 

boronák, ’
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,

szecskavágók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

CB

T
>*.- ’* - y f, ~r: ' KV

,V,



I

MUMMY,) I

április 15. H 0 N T I L A P 0 K

Egy ÄifMrTS ingyen.
Mesésen olcsó áruk mellett küldi'm szét fölhal­

mozott ríikiiiiamliól viliig.liiru s kiválóságukéit 
általánosan kedvelt

111 <> x í k ói

ezüst-áruimat
és pedig:

0 db. mexikói ezüst 
asztali kést,

G db. mexikói ezüst 
evővillát,

6 db. mexikói ezüst 
evőkanalat,

12db mexikói ezüst 
kávéskanalat,

G drb. kiváló desz- 
szertkést.,

6 drb kiváló desz- 
szortvillát,

1 darab mexikói ezüst levesmeri tő kanál,
1 darab mexikói ezüst tejmeritő.
2 darab eleg. szalon asztali gyertyatartót.

46 drb. *sr 6 frt. 60 kr.
Miden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy 
amerikai g.voi-slYiz.o vagy szavatosság mellett 
gyorsan működő 12 és fél hordképességii liá/.iar- 
iúüi mérlegel kap teljesen díjtalanul. A 
mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), 
melynek tartósságáért. 25 évi jótállási vállalok. 
Szétküldés a pénz előlegcs beküldése e ötén vagy 

utánvéttel történik az európai raktárból
S C ll <‘ f f O 1’ I >. S i\ 11 <1 <> 1*
liiulapest, V II I. 15<kzcré dy-u. ‘l.sz:

é'iS

Erzsébet királyné-sorsjegyek jjj
eladásával foglalkozó l’

-- si u>- y sí <"» <""» iv —" -
magas jutalékkal felvétetnek. Ajánlatok intézendök. ^

Fischer és Riesz bankház 0
Budapest, Erzsébet-körut 9. szám. W

Jónak, a jobb 
az ellenségre.

Tényleg a legjobb a* eddig haiznilatban levő 
szeppan, »»óda, por, stb. anyagoknál vit*on és pamut 
fehémeimlekmo»A«Aia, a Schicht áltál újonnan feltalált

mosókivonat,

védjeggyel,
a fehérnemű be áz tatásár a.

Előnyök:
I Az oddig txfikséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Kárad«A«ot a negyodére.
3. A szód» liiiwmálátét teljesen fölöslegessé teszi.
4. liiutiiogy tisztábbá, tollát feliérebbó is varázsolja a 

fehérnemű t.
5. ügy » keleknek, mint * ruhának teljesen ártalmatlan, 

Maiért a a »tent jegyzett ezóg kezességet, vállal.
ß. KeedkivM kiadósig* folytán olcióbb, minden más 

unwóeeernél.
HélkülözheteHlenné vélik minden hiziosszomj és 

inoeénönél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható.

Schicht-szappan
„szarvas“ vagy „kulcs“

1848. 1905. tkvi szám.
11 i r (1 e tm é n y.

A in. kir. igazságügy miniszter 1905. 
évi március hó 19-én 8240. sz. I. M.
1 905. 1. sz. a. elrendelte, hogy az Ipoly­
sági kir. törvényszék tkvi hatóságához 
tartozó ErdÖmeg község telek könyveibe 
felvett mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. évi XXIX, az 
1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi 
XVI. t. cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX t.-cikkben szabá­
lyozott eljárás és ezzel kapcsolatban a 
tikvi bejegyzések helyesbítése fogana­
tosíttassák.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1905 évi jUHIUS tiÓ 
I én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, a kik a telekkönyvek­

ben előforduló bejegyzésekre nézve ok­
ad atolt előterjesztést, kívánnak tenni, 
hogy a tik vi hatóság kiküldőit bizott­
sága előtt a kitü/ótt határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg. és az előterjesz őseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel ;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokra tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
1886. évi 29. t.-c. 15 — IS. és . 889.
évi 88. t.-c. 5.. 6., 7. és 9. §-ai értel­
mében 'Zíikséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkd igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a. kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesít hetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

3. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánköny vileg bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, il- 
b-t.ve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

A kir. törvszék. mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. április hó 4-én.

Oravetz Béla
kir. tszéki biró.

Jeggyel
legjobb, leghlodöeobb s enntlloga legolcsóbb 

Hoppon.
Ifilede* bdroc alkatrészektől mentes.

1719. 1905. tkv. szám.
Hirdetmény.

P. Szelestől!v község telekkönyve birtok­
szabályozás következtében az 1869 : 2579. 
sz. szabályrendelethez képest átalakít­
tat! k és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve. a melyekre az 1886. évi 29. 
az 1889. é\i 38. és az 1891. évi 16. 
tcikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
29. t.-cikkben szabályozott eljárás, a telek- 
jkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosittatik.

E célból az, átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett 
községben 1905. évi május hó 15-éll 
fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen, vagy megha­
talmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevéte­
leiket annál biztosabban adják elő, mert. a 
régi telek könyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok akik a telekjegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve ok ada­
téit előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkun) vi be­
jegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi 29. t.-c. 15—18. 
és az 1889. évi 38. t.-c. 5. 6. 7. és 9. 
§§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött bizottság előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánköny vileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1905. április hó 4-én.

Oravetz Béla
kir. törvszéki biró.

Mindenütt kapható!
Bévé»áriámnál Mtltméeen arra UgyrijiUxh, 
hegy minden darab eeappan a „Schicht" 
névvel ét e fenti védjegyek egyikével legyen 

ellátva.

Schicht György, flusslg
« hHifM6k gedr ■ mege nemébe*, 

ec e*repel »zdrazlöldflo. $

SINGER
varrógépek

háztartási és mindennemű ipari célokra.
Példás szerkezet!

Nagy tartósság ! —------------- Egyszerű kezelés ! ----- ----------- Óriási munkaképesség j
Az ÍOOÍÍ. övben csupán Ausztriában és Némotorszápfban

l<ilen« legmagasabb kitüntetés!
Díjtalan oktatás n varrásban, valamint a modern müliiinzés Összes ágaiban.

Elektromotorok varrógéphajtásra.
SINGER Co. varrógép részvénytársaság

LÉVA, Knzlnczy-utca 2. szám.
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Milleniumtelep“ Nagyősz

Kid*

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét’ a mely szőlőiskola állami segélylyel 
és állami felügyelet mellett létesült

*.«**.**»
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iinMlli

Mrekrqs’ía
L ti U GO" "szabadalma
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A JELEMKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA -
HW'J X WW (tv % ^

45!*.

MAGYAR0RSZA6B KÖZPONT;
«j:m |3 í 'i.
IIsÍaI

!l©APEST-VI.,ANDRÁS5Y-tiT33.
Eladási hely: SZAUER IZIDOR untál Ipolyságon.

I. N C-
(pálinka sósborszesz).

Vértes
liiiN/.iisilalltiin a loglm- 
fásostiltU. I’elléllrn 

tlN/.ln*ógu követkéz tó* 
ben úgy külső mint 
bel só használatra min* 
denekoli'tt leg|olil»aii 
iilltalinas, különösen is 
a most annyira kedv -!t 
gy urúinödszei re (inas a- 
ge.) Kitűnő sikerrel hn-z- 

*^tg5r miltulik kli«/.n'ii.v.csu*,
meghűlések ellen, liéiniliísolí. Ileninoknal, 
gj ulndás és kelésnél továbbá a lejIxii‘ érési 
tésére, valamint a s*»j risztitásara; belsőleg. 
gyomoi'-^OccM, rossy.ulíért, léjíYajás stb. eben 
Katonákn: k, vnrlás: oknak turistáknak, levellun'-. 
dóknak s ábalán sokat gyaloglóknak tié-kiilözhe- 
tetlr-n. Valód csak a mellékek nevjegygycl. E y 
üveg iso ßl.. I és ti Uoi-oiiii. Kapilmtó a gyó; y* 
szertáraklinn és füszerkereskedést-kben :i,Italában 
ott, hol plakátok a fenti védjegygyel Iái ha, ók.

Ipolyságon: Uolnor l’iil és Dombn
Itfii'oly uraknál, valamint, küzve'iten:

VÉRTES L Sas-gyógyszertár Lúgoson,

I iBPBl

Ctáalí í> U <>i*<»ii;3
4 és l’él kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
P ipe S*4'«* s/.! 1 p psi 1 i
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
lien összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. sz.

gép- és rostalemezgyár, malomépitészet
Budapest, ¥.» Uáczi-út 4§—46,

Uj szabadalmazott

törekrosta
vaslemezből,

cséplőgépekhez,
itäiilt évben kb. lOOO 

drliot szállítottam.

legjobb sikerrel kipróbálva,
Ezen rostát bármely cséplőgéphez 14 napi próbára küldöm ős visszaveszem, 

ha nem jobb, mint bármely másfajta türekrosta.
Részletes leírást, mintát és elismerő levélfüzetet minden érdek­

lődőnek ingyen és bórmentve küldök.

Szabadalmazott

gpötupás6
kombinált gaboratisKtitógép, u. n. 
ördögbocskor választógép, mely 
a gabonából mindenféle gazt
ördögbooskort és kígyó- 

hagymát kiválaszt.
A veszprémi mezőgazdasági kiállí­

táson czüít éremmel kitüntetve. 
Egyedüli gép, mely az 
övilciglxH-skort és kígyó­
im eyt’iát teljesen kívá-

0 liTS/.tj».
K vánaira árjegyzékkel és tiszt tási 

mintával díjmentesen szolgálok.

? .Vv, n*_. ,v... yv_ ,.v.*. yvp j-r-

k'tlf1

mozalk és cementáru gyára
BALASSAGYARMATON, Fö-utca 26. s/ím.

-------------------------------^

<á<'-l»|><-l és k<'-y.z<-l ii V-s-iv-.ii 11 egyszerű <'-sí <Ií-ív,->í

MOZAIK ÉS CEMENTLAPOK•-./*.**virtAr*ahi^Tfí^-rTrrriTnririiniT-iriwiaruhui irwr^w^i mm irrrr^uiM
továbbá mindenféle cementből készült tárgyak kaphatók. 
Hlvállalok e szakmába vátjö bármiféle munkákat. 
Alliimloan Kitűnő miiiőségii j» o i- t I :i n <l

ni ó II i <> i, (n rí ok raktáron.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolys ’gon.
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